

神的族類

補充本詩歌 841 首

生命如此好，本來就是神創造， 我熱愛生命，迫切投入生命泉源；
第一聲呼求， 衝出我心靈，
哦，主耶穌！活水之源，甘甜之泉， 我生命得到滋潤，
哦，主耶穌！活水之源，甘甜之泉， 我生命湧流着活的泉水。

使徒行傳十七 26 ~ 28 『祂從一本造出萬族的人，住在全地面上，並且豫先定準他們的時期，和居住的疆界，要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實祂離我們各人不遠；因我們生活、行動、存留都在於祂，就如你們中間有些作詩的說，原來我們也是祂的族類。』

神對全地的主宰權柄

保羅在二十六節指出，神豫先定準萬族的時期和居住的疆界。在這裏我們看見神主宰的權柄。神是主宰全地的。祂不僅從一本，亞當，造出萬族，也定準萬族的時期和地方。移民美洲的時期和疆界，有力的證明這話和下節上半。表面看來是哥倫布開了從歐洲到美洲的路，實際上是神開了路，因為祂定準了發現新大陸的時期。不僅如此，祂也劃定萬族的疆界。

神的族類—人類由神創造並產生

按照聖經，神創造了人。神是創造者，是人的源頭。創世記二章七節說，『耶和華神用地上的塵土造人，將生命之氣吹在他鼻孔裏，他就成了活的魂』（直譯）。神首先用塵土造人物質的身體，然後將生命之氣吹到身體裏，使身體活了。結果，人成了活的魂。這裏有力的指明，人的生命是從神來的。就這一面說，人不僅是神創造的，也是神產生的。聖經沒有告訴我們，神將生命之氣吹到動物裏面。只有在創造人的時候，祂纔將生命之氣吹到人裏面。箴言二十章二十七節的『靈』與創世記二章七節的『氣，』在希伯來文中用的是同一個字。這啟示神吹到人裏面的生命之氣，乃是人靈的元素。實際上，這生命之氣成了人的靈。我們這裏所強調的點乃是，聖經清楚指明人是神產生的。我們不說，在創造裏人從神而生，但我們肯定的說，人是神產生的。神造了人的身體，將生命之氣吹到人裏面，人就成了活的魂。人是這樣為神所產生的；就這一面說，人是神的族類。

信徒從神所生

聖經也啟示，當我們悔改相信主耶穌時，我們就從神而生。由神產生是一回事，從神生是另一回事。就着由神產生那一面說，所有人類都是神的族類；但就着從神生這一面說，信徒纔是神的兒子。聖經沒有指明神的族類—神所產生的人類，有神聖的生命同神聖的性情。但新約說，從神生的信徒有神聖的生命，且有分於神的性情

（彼後一4）。所以，我們必須區別神的族類與神的兒子。所有人類都是神所產生的神的族類，但信徒是藉着重生從神所生的神的兒子。約翰一章十二、十三節清楚的強調這點：『凡接受祂的，就是信人祂名的人，祂就賜他們權柄，成為神的兒女。這等人不是從血生的，不是從肉體的意思生的，也不是從人的意思生的，乃是從神生的。』

生活、行動、存留都在於神的兩種方式

我們需要對這事實有深刻的印象：就着有從神來的生命之氣這一面說，所有人類都是神的族類。所以，就這一面說，他們的生活、行動、存留都在於神。但信徒已經從神而生，並且有神自己在裏面作他們的生命和性情。因此，我們的生活、行動、存留都在於神，不僅有得着從神來的生命之氣這一面，也有在神的人位裏行動這一面。所有人類都是神所產生的族類。但我們相信基督的人乃是神的兒子，由神所重生。我們都需要非常清楚神的族類和神的兒子之間的區別。

無所不在的靈

神造了萬族，豫先定準他們的時期，和居住的疆界，『要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實祂離我們各人不遠。』因為神是無所不在的靈，所以祂離我們各人不遠。主創造了諸天與地，完成了創造，祂又成為肉體，進入祂的造物裏頭，與人聯合。並且祂在肉體裏，在十字架上完成了救贖，而後祂從死裏復活，成了賜生命的靈。如今，祂的創造、成為肉體、救贖都完成了，祂乃是賜生命的靈；當我們呼求祂的時候，祂這一位靈就進入我們裏頭。聖經說，『凡呼求主名的，就必得救。』（羅十13）甚麼叫得救？得救不僅是你的罪得赦免，不僅是你不下地獄，更是主作為賜生命的靈進入你裏頭，與你聯合為一。主的話告訴我們：『與主聯合的，便是與主成為一靈。』（林前六17）我們都要說，『阿利路亞，我們與主成為一靈！』若是有人問你受聖靈了沒有？你要說，『我不只受聖靈了，我乃是與主成為一靈。』這就是得救的意義。（使徒行傳生命讚經，第四十七篇；聖經中的四個人，第五章。）